

средняя общеобразовательная школа № 50

# ПОЛСОТКА

№3

(20) НОЯБРЬ  
2018

информация о школе  
[polsotka50.wixsite.com](http://polsotka50.wixsite.com)



#ПОЛСОТКАТЕРРИТОРИЯСМЫСЛОВ

# #давайте знакомиться

WELCOME!



В этом учебном году в первый класс в нашу школу пришли 54 первоклассника. Они учатся в двух классах. Приняли их учителя Немерова Светлана Георгиевна и Чимитдоржиева Баирма Цыреновна.

1 а класс – 27 учащихся: 9 девочек и 18 мальчиков. 1 б класс – 27 учащихся, из них 9 девочек, 18 мальчиков.

Пришли шумные, разные, немного готовые учиться и совсем не готовые.

Согласно опросу, они пришли в школу, чтобы учиться, становиться умнее и научиться разным полезным умениям. 13 первоклассников планируют стать полицейскими, 9 – врачами, 6 – пожарными и по 1-2 человека выбирают профессии учителя, космонавта, машиниста, продавца, инженера, спецназовца, парикмахера, спасателя, военнослужащего.

В свободное от учебы время они любят раскрашивать, кататься на велосипеде, играть на гаджетах, играть в настольные игры, гулять с собакой, играть в футбол.

Мы приветствуем первоклассников в стенах нашей школы и надеемся, что на территории смыслов им будет комфортно и интересно учиться жить.

Чимитдоржиева Баирма Цыреновна – учитель первой категории, окончила в 2000 году Бурятский государственный университет, стаж работы – 22 года, в данной школе с 2004 года. В этом году приняла свой 6 выпуск.

Немерова Светлана Георгиевна – учитель первой категории, окончила в 1990 году Улан – Удэнское педагогическое училище, стаж работы – 26 лет, в данной школе с 1994 года. В этом году она приняла свой 10 юбилейный выпуск. Светлане Георгиевне нравится в ее работе общение с детьми. От них она заряжается энергией, получает новые силы работать дальше. Но сложности тоже имеются. Например, Светлана Георгиевна говорит, что современные родители стали менее ответственными, но более требовательными. И на вопрос, если вернуть время назад, какую профессию она выбрала бы, отвечает, что снова стала бы учителем. Это ее судьба и призвание.



Над статьей работала Ефимова Юлия

## о любви и дружбе

Верю ли я в любовь? А в дружбу? Наверное, да. Что касается любви, то здесь должен сыграть свою роль здравый смысл.

Любовь - это счастье, которое дарят друг другу, но если это не взаимно, то это нелюбовь.

Я знаю, что есть очень больная тема, тема расставания. Многие сильно страдают из-за этого, бросают учёбу, теряют интерес к жизни, впадают в депрессию...

Да, можно чувствовать именно это. Отчаяние, боль, безнадежность. Ничего не радует и впереди полная пустота.

Один известный доктор сказал: «Даже самая глубокая депрессия когда-то обязательно заканчивается. Надо просто жить - день за днем. Даже если очень тяжело - проживи сегодняшний день. Только сегодняшний».

«Неделя - это целая вечность, если ты по-настоящему несчастен. Несчастливы были мои волосы, мое тело, моя кровать, даже мои платья. Я была до того полна горя, что мир перестал для меня существовать. Я была настолько несчастна - вся, полностью, - что через неделю моего горе иссякло. Все проходит, и постепенно оживаешь». (Э.М. Ремарк) Героиня Э. М. Ремарка была более эмоциональной, и мне кажется, девочкам её слова и состояние близко и знакомо. Но Ты справишься - и будут новые дела, новые события, новые люди.

Но есть что-то выше любви. Это дружба.

В общении с друзьями начинаешь анализировать: вот эта черта мне импонирует, а вот эта просто бесит. Взаимодействуя друг с другом, мы учимся рефлексии, то есть самоанализу, а также получаем и обратную связь от друзей - какими нас видят они. И такая взаимная заинтересованность и совместное постижение окружающего мира становятся самоценными. Это оказывается таким увлекательным занятием, что мы просто забываем обо всем на свете: об уроках, домашних обязанностях и остальном. И тогда на первый план выходят ОБЩЕНИЕ И ДРУЖБА. Каждый хочет иметь закадычного друга. Причем такого, которому можно было бы доверять на все сто, как самому себе, который будет предан. Но настоящая дружба встречается редко. Например, у меня очень мало честных, верных друзей. Поэтому я очень дорожу ими. Настоящий друг с тобой, когда ты не прав. Когда ты прав, всякий будет с тобой. Любовь может быть неразделенной. Дружба - никогда.

Я думаю, что нужно окружать себя сильными, заряженными людьми. Если вы не можете найти таких людей, то станьте тем, кто будет заряженным и позитивным всегда. И заражайте всех своим позитивом. Также не забывайте о том, что ваше окружение - это не только ваши одноклассники или друзья, но это и телевизор, и книга, и канал на YouTube

Автор статьи А. Цыдыпов

## Портрет первоклассника

Знакомьтесь: ученик 1 а класса

Андреев Арсений, родился 03 марта 2011 г. в г. Улан -Удэ РБ

Арсений с 4 лет посещал детский сад при школе №50. По его словам, эти три года в садике прошли очень интересно: он занимался конструированием, научился читать, очень качественно подготовился к школе.

И наконец, 1 сентября 2018 года он стал первоклассником! В школу он пришел учиться, потому что хочет много знать. Особенный интерес он испытывает к химии и астрономии. Химические эксперименты и звезд

ды с планетами завораживают его своими тайнами и необыкновенными возможностями.

По словам Арсения, его любимая планета Земля очень красивая. Он может рассказывать о ней очень долго.

Арсений планирует заниматься в будущем робототехникой и программированием. Первый свой проект он задумал по созданию робота - защитника (адвоката). И здесь он совершенно попал в точку. По прогнозам ученых, одной из топ - профессий будущего будет сетевой адвокат. Арсений уже сейчас готовится к будущей деятельности. Он смотрит все мультфильмы про роботов на канале «Карусель», занимается в секции конструирования в Доме детского творчества.

Родной город Улан - Удэ он считает огромным, красивым местом, где живут очень разные люди. Он мечтает увидеть его с высоты полета самолета. Знает и любит озеро Байкал. Он там отдыхает в Горячинске. Ему нравятся пляжи, игры с другом Кириллом. Еще он учится плавать.

Пожелаем Арсению Андрееву счастливых 11 лет учебы на территории смыслов, успехов и удач! Пусть сбудутся все его мечты.

Над статьей работала А. Слепнева



## #АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

### Интервью с депутатом НХ Бурятии Бадановым М.А

#### Матвей Александрович, о чем Вы мечтали, когда учились в школе?

До 14 лет мне хотелось стать летчиком. И когда я не смог пройти медкомиссию в Суворовское училище, стал думать, что мне хочется остаться в школе, и постепенно к выпускному классу окрепло желание стать учителем.

#### Какими качествами должен владеть молодой человек для успешной карьеры и бизнеса?

Наиболее важным является доверие окружающих людей, потому что в нынешнее время нельзя делать что-либо одному. Потому что люди, будь то один человек или больше, будут согласны делать совместное дело только тогда, когда доверяют. А значит, доверять будут только тогда, если ты будешь вести себя честно. В итоге, по моему мнению, самое главное качество – это честность. И я его оцениваю выше остальных.

#### Что Вы можете сказать о современных детях?

Мне их жалко...

Мне кажется, у моего поколения детство было счастливее. Современным детям намного сложнее

#### Есть две большие проблемы на Вашей депутатской территории: ремонт дорог в п. Комушка и школьный стадион. Что делать?

Эти вопросы находятся в ряду тех проблем, которые стоят перед администрацией города и передо мной как депутатом. В формировании бюджетов принимает очень много людей, представляющие все районы города и республики, и убедить о первоочередной необходимости объектов, находящихся на нашем округе, представляет сложность.

#### Назовите Вашего любимого писателя.

Меня восхищают многие писатели, но так получилось, что в юности более всего я прочитал Джека Лондона.

интервью провел А. Цыдыпов



## #НОВОСТИ

### Мамин праздник

29 ноября в нашей школе состоялся праздник «День Матери». К этому празднику готовились долго и тщательно. Была открыта выставка фотоколлажей «Я и мама». Приняли участие учащиеся 1-11 классов. Многие принесли очень интересные работы, много было творческих работ. Но все фотоколлажи сделаны с любовью к самым близким людям – Мамам.

Также была организована выставка открыток «С любовью к мамам». Приняли участие учащиеся 7-11 классов.

И наконец, состоялся главный подарок мамам – концерт «Мама, мамочка, мамуля...». Все классы подготовили номера. В этот день самым дорогим людям дети посвятили свои таланты танцоров, чтецов, певцов и артистов.

Автор статьи Касаткина Е. А



## Остаться в живых

Сегодня мы расскажем о необыкновенном человеке, который живет в поселке н.Комушка, рядом с нами.

Леонид Кириллович Синегрибов – профессиональный журналист, заслуженный работник культуры РБ, председатель российского союза малолетних узников фашистских концлагерей, редактор газеты «Судьба».

Этому человеку была предначертана тяжелая судьба. Родился он в далекой Брянщине. В военные годы попал в плен и стал узником концлагеря в Литве, тогда Леонид Кириллович был еще ребенком. Гнет гитлеровского режима и жестокие условия выживания в такой среде отрезали разом все надежды и мечты о светлом будущем, но благодаря счастливым стечениям обстоятельств и добрым людям он остался жив.

Сейчас Леонид Кириллович трудится над газетой «Судьба», которая была основана 15 апреля 1993 года, и вот уже на протяжении 25 лет на страницах 177 номеров напоминает нам – нынешнему поколению, о том, какое страшное было время, как рушился мир не только в глобальном смысле, но и ломалась судьба конкретно каждого человека.

Уже прошло более 70 лет, и уходят в бездну истории факты войны с фашизмом, однако рассказы героев газеты и история самого Леонида Кирилловича сохраняют простую, но важную истину, которую не должен забывать ни один человек в мире: «Насилие над человеческой природой и личностью, в любом его проявлении, не имеет права существовать. И что счастье – это мирное небо над головой». На территории смыслов стоит подумать об этом.



(Более подробно о Л.К.Синегрибове и газете «Судьба» можно узнать по ссылке на сайт: [www.gazetasudba.ru](http://www.gazetasudba.ru)).

Автор статьи Востротина Александра

## Научиться действовать в уме

С 1 октября 2018 года в 1 б классе начался эксперимент по введению всеобуча по шахматам. Всеобуч по шахматам – это новый предмет, который вводится в учебный план для решения задачи умственного развития детей (умения «действовать в уме»). На уроках по шахматам не ставится цель научить детей играть в шахматы (это задача секций и кружков). Детское мышление под влиянием целенаправленного обучения решению шахматных задач должно перейти на более объективную умственную позицию «действовать в уме».

Также уроки по шахматам способствуют развитию речи, логического мышления, формируют умение анализировать, сравнивать, делать выбор наилучшего варианта, потом принимать решение. Шахматы тренируют память и усидчивость, приучают к дисциплине и ответственности за свои поступки, вырабатывают уверенность в своих силах и воспитывают твердый характер.

Не все дети будут играть в шахматы, но все должны уметь «действовать в уме», т.е. думать креативно и опережающе, прогнозировать развитие событий.

Данный проект был поддержан родителями первоклассников 1 б класса. Они закупили полный УМК И.Г. Сухина. Также были приобретены демонстрационная доска для кабинета и шахматы для каждого ученика.

На территории смыслов имеет смысл становиться умным, творческим и терпеливым.

Над материалом работала Очирова Р. Д.

# #ШКОЛАДЕВОЧЕК

В этом выпуске мы расскажем об уходе за ногтями. Поможем вам подчеркнуть вашу естественную красоту



Главная цель маникюра для девочек – это уход за ногтями и их защита.

Такой маникюр требует особого подхода, потому что ногти девочек упруги и содержат больше влаги. Также ногти несут важную информацию об общем состоянии вашего здоровья.

Запомните, что маникюр делается инструментами, которые используются многократно. Если эти инструменты неправильно стерилизованы, то вы можете получить инфекцию!!!



Итак,

1. Старайтесь не отращивать длинные ногти. Для формирования формы ногтя используйте пилку на резиновой основе со специальным покрытием, но в любом случае не металлическую. Подпиливайте ногти в одном направлении, чтобы предотвратить их расслоение
2. Защищайте руки от бытовых средств с помощью резиновых перчаток.
3. Соблюдайте гигиену. Мойте руки с мылом после прихода с улицы или выполнения «грязной работы».
4. Не грызите ногти.
5. Защищайте руки от холода. Надевайте теплые перчатки или варежки, иначе кожа рук будет трескаться и шелушиться.
6. Не стоит наращивать ногти, что приводит к их пересушиванию и аллергии. Нужен ли маникюр?



*Совет: Очень полезны укрепляющие процедуры для ногтей. Можно подержать руки в ванночке с морской солью и лимонным соком. Такая ванночка укрепляет ногти, придает им здоровый цвет и предотвращает расслаивание. Для этих же целей можно использовать мякоть лимона: просто погрузите кончики пальцев в лимон и подержите их там 15-20 минут.*

1. Для школы лучше ногти не красить или покрывать их бесцветным лаком.
2. Если все же хочется покрыть свои ногти лаком, то стоит выбирать нежные, спокойные, нейтральные цвета.
3. Наклейки и стразы не стоит использовать в больших количествах.
4. Лучший вариант – это классика, французский маникюр.

Правильный уход за ногтями делают красивыми вид ваших ног и рук и является частью общей программы здорового образа жизни.

Над статьей работала Даяна Цыренова

## Вредные привычки

В современном мире люди употребляют вредные продукты. И еще они имеют вредную привычку курить...

Ну и снова привет, мой дорогой читатель. Как ты понял, сегодня мы обсудим вредные привычки.

Итак, начнем.

Каждый человек может найти у себя множество вредных привычек. Но он не обращает на это внимание или же просто говорит - «избавлюсь от них позже».

Рассмотрим список наиболее распространенных вредных привычек и решим, как же от них избавиться:

1. Распитие газированных соков и алкогольных напитков.
2. Пристрастие к вредной еде (фастфуды, чипсы, сладкое, мучное).
3. Игровая зависимость.

Но это далеко не полный список привычек,.....вредных и плохих.

У нас же в школе многие любят, например, погрызть конец ручки, не замечая этого.

Многие любят выйти, неважно в какое время года, за школу и покурить.

А также очень многие могут выскочить на улицу, особенно в зимнее время, когда на улице мороз, без верхней одежды и бежать до магазина, купить те же чипсы, кириешки или фастфуд.



Что делать?

1. Осознать свою привычку как вредную;
2. Научиться избегать их и все время контролировать себя;
3. Тренировать силу воли, чтобы стать сильнее вредных привычек.

# #ТВОРЧЕСТВО

## Креативные ребята нашей школы

**К нам в редакцию поступил рисунок не известного автора, который подписался NH и попросил опубликовать свой скетч.**

**Теперь у нас открыта новая рубрик #ТВОРЧЕСТВО, если ты рисуешь, пишешь стихи, или, может быть, даже рассказы - отправляй нам свои работы и, возможно, именно она попадет на страницы школьной газеты**



**А также уже в следующем выпуске газеты выйдет вторая глава комикса, автором которого является Неробелова Мария. Действие с шумных коридоров школы перенесется в торжественный зал театра, где самое интересное будет происходить не на сцене, а в одной из лож...**



**РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОЕКТА**  
Очирова Р. Д.

**РЕДАКТОР**  
Цыдыпов А.

**ВЕРСТКА И ДИЗАЙН МАКЕТА**  
Востротина А. и Цыренова Д.

**НАД СТАТЬЯМИ РАБОТАЛИ**  
Цыренова Д.  
Намсараева Е.  
Касаткина Е.  
Цыдыпов А.  
Очирова Р. Д.  
Ефимова Ю.  
Слепнева А.  
Востротина А.

МАОУ СОШ № 50 г. Улан-Удэ  
+7 (3012) 41-99-23 - директор  
+7 (3012) 33-48-62 - завуч

uu.school50@gmail.com

**АДРЕС**  
670047  
Республика Бурятия,  
Улан-Удэ,  
улица Раздольная, 15

ТИРАЖ: 100 экз.